

Иртышский Колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов труда Павлодарской области.

№12 (1691) Четверг, 9 февраля 1956 г. Год издания 26-й

Отчетно—выборные собрания в колхозах

СЕЙЧАС в колхозах началась важнейшая политическая кампания — отчетные и отчетно—выборные собрания.

Велика роль этих собраний в дальнейшем улучшении дел в колхозах. На них колхозники не только подводят итоги производственной деятельности колхозов за истекший год, но и изыскивают резервы и возможности для дальнейшего развития общественного хозяйства.

В шестой пятилетке, как намечено в проекте Директив XX съезда КПСС, колхозы Казахстана должны добиться в 1960 г. увеличения по сравнению с 1955 годом производства зерна примерно в 5 раз, мяса — в 1,5 раза, молока — в 2,2 раза и шерсти — в 2,6 раза. Успешное решение этих задач будет зависеть от результатов текущего первого года шестой пятилетки.

В минувшем году колхозы района при активном участии механизаторов МТС добились некоторых успехов.

Однако у нас есть и отстающие колхозы, как «Кызыл жулдуз», им. Калинина, которые не справились с задачами по увеличению урожайности полей и развитию животноводства. Повинны в этом и МТС.

Тому, как быстрее изжить недостатки, мешающие колхозам двигаться вперед, должно быть уделено большое внимание на отчетных и отчетно—выборных собраниях. Здесь должны быть намечены мероприятия по выполнению заданий шестой пятилетки.

Успех собраний будет зависеть от широкого участия в подготовке их всего колхозного актива, всех честных тружеников. На собраниях надо проанализировать выполнение производственных планов, насколько полно были использованы резервы, какие недочеты и промахи были допущены в работе. Для этого надо, чтобы колхозники на собрании приняли творческое участие в обсуждении годовых итогов, в развертывании критики и самокритики.

Большое внимание на собраниях необходимо уделить вопросам повышения производительности труда, снижения трудовых затрат на производство продукции, укрепления трудовой дисциплины.

Большую ответственность за проведение отчетно—выборных собраний несут партийные организации, советские органы, руководители МТС. Их обязанность — помочь колхозникам провести собрания на высоком уровне.

Безусловно, на отчетных и отчетно—выборных собраниях должны обсуждаться неотложные задачи подготовки к севу и проведения зимовки скота и намечены мероприятия к быстрому решению этих задач.

Проведем отчетные и отчетно—выборные собрания организованно и на высоком уровне, чтобы они явились средством мобилизации колхозников на выполнение заданий шестой пятилетки.

Ремонту машинно—тракторного парка — высокие темпы

Успех весеннего сева — первоначально сева шестой пятилетки — будет зависеть от своевременной подготовки машинно—тракторного парка.

Включившись в социалистическое соревнование, открытие XX съезда КПСС механизаторы Северного совхоза встречают полным завершением ремонта тракторов, сеялок и другого прицепного почвообрабатывающего инвентаря. Завершили ремонт этих машин и совхоз-

ы им. Панфилова, Головинский, им. Ленина.

Но не все так успешно идет подготовка машинно—тракторного парка к весне. Затянули эту работу в совхозах: им. Суворова, им. 10—летия Каз ССР, Селетинском и других. Особенно плохо ведется эта работа в Иртышской МТС.

П. Светлов.

К 15 февраля выполнить план снегозадержания

Кончается срок проведения снегозадержания. Но в большинстве хозяйств района этому мероприятию по-прежнему не уделяется должного внимания.

Особенно плохо организовано создание снежных валов на полях колхозов зоны Ново—Ивановской МТС. Например, в колхозе им. Ворошилова план снегозадержания выполнен только на 0,3 процента, в колхозе им. Калинина — на 10 процентов.

Слабыми темпами идет снегозадержание в совхозах. Они выполнили задание по проведению этого мероприятия всего на 25 процентов. А в совхозе им. Абая план снегозадержания выполнен всего лишь на 0,6 процента. Совхоз им. Амангельды к этой работе не приступал.

План снегозадержания должен быть выполнен к 15 февраля с. г.

А. Реснянский

Беседа о работе 8 съезда КП Казахстана

На днях для партийного актива райцентра была проведена беседа об итогах работы VIII съезда Коммунистической партии Казахстана. С беседой выступил делегат съезда т. И. Денисов. Он подробно рассказал о ходе съезда, о задачах, поставленных съездом перед партийной организацией республики.

Съезд, состоявшийся 24—27 января, прошел в обстановке высокой требовательности и деловитости, развернутой принципиальной критики и самокритики.

Обсуждая проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, делегаты в своих выступлениях говорили о том, что трудящиеся Казахстана с чувством глубокого удовлетворения встретили этот исторический документ и полны решимости внести достойный вклад в выполнение плана шестой пятилетки.

Делегаты съезда были далеки от того, чтобы уповать на достижениями успехами. Они сосредоточили внимание на нерешенных задачах.

Делегаты вскрывали резервы для того, чтобы успешно претворить в жизнь величественную программу шестой пятилетки по дальнейшему резкому подъему промышленности, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния народа. Съезд выдвинул задачу — на основе повышения культуры земледелия уже в вынешнем году довести производство хлеба в республике до 1 миллиарда 400 миллионов пудов, сдать зерна государству не менее 600 миллионов пудов, резко увеличить производство продукции животноводства.

— Труженикам нашего района, — сказал в заключение беседы т. Денисов, — предстоит в этом году внести достойный вклад в резкое увеличение производства хлеба и продуктов животноводства. Для этого сейчас необходимо провести успешно зимовку скота, образцово подготовиться к первой весне шестой пятилетки.

Активизировать работу агитаторов

Бездействующий агитколлектив

При партийной организации колхоза «Новая жизнь» числится агитколлектив из 11 человек.

Однако секретарь парторганизации т. Сахно не организует работу агитаторов. Совещания с ними не проводятся, задания им не даются. Отдельные товарищи, которые являются агитаторами, даже не знают об этом.

— Первый раз слышу, что я агитатор, — сказала т. Грицова, когда ее спросили, почему она не ведет агитационную работу.

Задача партийной организации: активизировать работу агитколлектива, направить его деятельность на мобилизацию колхозников на решение величественных задач, поставленных в проекте Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке.

М. Алексеев.

Сводка

о надоях молока в колхозах района на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года по 1 февраля 1956 года (в литрах)

Наименование колхозов	в т. ч. С 1.10.55 г. по 1.2.56 г. 1956 г.	в т. ч. за январь 1956 г.	в т. ч. С 1.10.54 г. по 1.2.55 г. 1955 г.	в т. ч. за январь 1955 г.
им. 18 партсъезда	250	56	131	16
«Новая жизнь»	225	67	117	28
им. Калинина	221	58	172	35
им. Тельмана	185	113	140	31
им. Ворошилова	170	48	197	56
«Кызыл жулдуз»	164	40	148	36
им. Кагановича	161	51	177	53
им. Чкалова	152	32	161	32
«Победа»	105	41	42	—
им. Кирова	98	17	98	19
им. Ленина	96	19	149	2
«Ульгули»	92	31	65	10
По району	146	42	119	21

Список

лучших доярок колхозов и совхозов района, добившихся наивысших надоев молока за период с 1 октября 1955 года по 1 февраля 1956 г.

(в литрах)	2. Отт. У.	—212
ПО КАЙМАНАЧХИНСКОМУ СОВХОЗУ	ПО КОЛХОЗУ ИМ. ВОРОШИЛОВА	
1. Кукумбаева М. —396	1. Эйфалт М. —272	
2. Деккер Е. —355	2. Шперлинг Е. —241	
3. Герлих В. —345	3. Ведлер П. —216	
4. Дутова З. —355		
ПО КОЛХОЗУ ИМ. 18-ГО ПАРТСЪЕЗДА	ПО КОЛХОЗУ ИМ. КАГАНОВИЧА	
1. Какимова А. —321	1. Гонтарь А. —262	
2. Маякенова М. —284	ПО КОЛХОЗУ «КЫЗЫЛ ЖУЛДУЗ»	
3. Алтыбаева К. —236	1. Мауль Л. —300	1. Маргус Л. —200

Брать пример с инициаторов соревнования

Животноводы колхоза им. Тельмана, включившись в социалистическое соревнование за достойное выполнение плана шестой пятилетки, добиваются успехов в повышении надоев молока. Это дает возможность колхозу успешно выполнить план молокопоставок государству.

Открытие XX съезда КПСС колхозники сельхозартели им. Тельмана встречают значительными успехами в сдаче молока.

За январь они отправили его на маслозавод 88 центнеров. За этот месяц в прошлом году было сдано только 25 центнеров молока.

Успешно сдают молоко государству колхозы им. 18-го

партизъезда, «Новая жизнь», «Победа», «Ульгули».

Сельхозартель им. 18-го партсъезда сдала молоко государству в январе на 59 центнеров больше, чем за этот период прошлого года, «Новая жизнь» — на 33 центнера.

Колхоз «Победа» в январе 1955 года не принимал участия в сдаче молока государству, а в январе

этого года отправил его на маслозавод 14 центнеров.

Всего колхозы района сдали в январе государству 390

центнеров молока. За этот период прошлого года было сдано только 228 центнеров.

К. Мошкин, зам. райуполномоченного.

В тесной связи с жизнью

Агитколлектив совхоза им. Пушкина решительно улучшает свою работу. Агитаторы проводят разъяснение проекта Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке.

Для успешного проведения политico-массовой работы агитаторы раскреплены по группе квартир, общежитиям и фермам.

Например, опытный агитатор коммунист учитель т. Беляев ведет разъяснительную работу среди животноводов фермы. В общежитии проводят беседы и читки т. Кравец и Сафонова, в мастерской т. Кузнецова и Рамодинова.

Как лучше организовать разъяснение проекта Директив по шестой пятилетке, увязывать агитацию с задачами, стоящими перед рабочими совхоза, агитаторам был дан инструктаж на сес-

ии. К. Жетпинов.

Выполним любое задание партии

Говорят молодые покорители целины

Каждый из нас помнит дни, когда Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров Союза ССР приняли величественную программу освоения миллионов гектаров целинных и залежных земель. Это была мудрая и смелая программа—она показывала правильный путь к тому, чтобы быстрее двинуть вперед производство зерна, на этой основе поднять животноводство и другие отрасли социалистического сельского хозяйства, создать в нашей стране обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

И вот то, что было записано в решении партии и правительства, свершилось: более 30 миллионов гектаров целинных и залежных земель поднято, служат интересам Родины, благу нашего народа.

Всего лишь за два года на степных просторах выросло 425 новых совхозов—крупных фабрик зерна, десятки машино-тракторных станций, построены тысячи жилых домов, мастерских, гаражей, других производственных и бытовых помещений.

Однако мы отдаём себе ясный отчет в

том, что все сделанное—это только начало огромного дела. Предстоящей весной на новых землях должно быть засеяно свыше 30 миллионов гектаров. Наш долг—вырастить на всей площади поднятой целины высокий урожай. А это не придет само собою, нужно еще напряженнее и упорнее трудиться для того, чтобы высокие и устойчивые урожаи завоевать.

В проекте Директив намечены великие планы кругого подъема социалистического земледелия. В 1960 году наша страна должна довести валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов. Большая доля в выполнении этой задачи ложится на нас с вами, дорогие товарищи.

Мы обещаем Коммунистической партии, родному Советскому правительству отдать все свои силы и знания, чтобы вместе со всеми тружениками сельского хозяйства с честью выполнить это боевое задание партии.

(Из обращения участников совещания комсомольцев и молодежи, отличившихся на освоении целинных и залежных земель, состоявшегося в Москве).

На целине наш дом родной

Мне выпала великая честь—быть участником совещания комсомольцев и молодежи, отличившихся на освоении целинных и залежных земель, состоявшемся в Москве. Участники совещания рассказывали о своих трудовых делах, о своей жизни на новом месте, делились своими планами на будущее. Новая жизнь расцветает на новых местах! И сердце наполняет чувство законной гордости за нашу славную советскую молодежь.

Нет, не временными гостями пришли мы на новые земли! Здесь, на целине, мы нашли свой новый родной дом. Здесь будем жить и трудиться во славу нашей великой Родины.

В совхоз им. Пушкина я прибыл вместе с группой ленинградских комсомольцев весной прошлого года. Сначала работал прицепщиком и на строительстве в совхозе.

С августа месяца стал работать на тракторе.

Коллектив нашей трактор-

но—полеводческой бригады, руководит которой Б. Кузнецов, дружный и слаженный. Мы всегда помогаем друг другу в работе, никогда не оставляем товарища в беде. За лето наша бригада вспахала около 4 тысяч гектаров зяби. Она считается лучшей тракторной бригадой в совхозе. Вместе со своими товарищами трактористами: Александром Ерошкиным, Иваном Румянцевым, Виктором Пастуховым мы ежедневно выполняли задания на 120—130 процентов.

Сейчас бригада заканчивает ремонт тракторов и прицепного инвентаря, успешно готовится к полевым работам.

Выступая на совещании, товарищ Н. С. Хрущев призвал нас трудиться еще лучше, основательно закрепляться в новых совхозах и МТС. Не сомневаюсь, что коллектив нашей бригады в ответ на призыв товарища Н. С. Хрущева, на обращение участников совещания будет трудиться в этом

году еще лучше. Нашему совхозу предстоит в этом году провести сев на площади 20 тыс. га. Мы приложим все свои силы и знания, чтобы добиться на целинных землях высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и внесем достойный вклад в выполнение шестой пятилетки.

Я и мои товарищи решили остаться на постоянное жительство в совхозе. В прошлом году с помощью совхоза я построил свой домик, весной думаю обзавестись хозяйством.

Комсомольцы и молодежь района! Я обращаюсь к вам—будем и впредь самоотверженно трудиться на освоенных нами целинных и залежных землях, выстроим в стени новые города, будем выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур и развивать общественное животноводство. Этого требует от нас Коммунистическая партия.

А. Захаров,
тракторист совхоза им. Пушкина.

РАБОТАТЬ РУКА ОБ РУКУ

У строителей и механизаторов новых совхозов цель одна—освоить целинные и залежные земли, построить на них образцовые социалистические хозяйства. Поэтому мы должны работать рука об руку, помогать друг другу. Об этом говорилось на совещании в Москве. И оно в своем обращении к комсомольцам и комсомолкам, ко всем юношам и девушкам, осваивающим целинны и залежные земли, призывало механизаторов овладевать строительными профессиями, а строителей—профессиями механизаторов.

Любознательность—характерная черта нашей молодежи. Раньше, на Украине, я работал чернорабочим, потом овладел профессией столяра. В 1954 году по призыву партии поехал на освоение новых земель. Меня направили в совхоз им. Ленина. Работал плотником. Первое время было трудновато,

нехватало инструментов, стройматериалов. Но мы все же строили новый совхоз и довольно неплохо строили.

По приезду в совхоз я мечтал приобрести специальность механизатора. Дирекция совхоза пошла навстречу моим желаниям и направила меня в Северное училище механизации сельского хозяйства, которое я окончил успешно весной прошлого года. После училища получил трактор «С-80» и работал на нем весь сезон. На дисковании я выполнил по 3-4 нормы за смену, на подъеме целины при норме 6,5 га вспахивал за смену по 10-11 гектаров. За сезон выработал на трактор 1400 га в переводе на мягкую пахоту.

В прошлом году наш совхоз получил хороший урожай зерновых культур несмотря на неблагоприятные климати-

ческие условия. И этот успех не случаен. Получению хорошего урожая способствовало то, что сев мы провели в сжатые сроки, по увлажнению, хорошо обработанной почве. В этом году думаем вырастить еще лучший урожай.

Обычно в горячую стадию пору весеннего сева нехватает рабочих рук. Вот тут то нам могут помочь строители. А в свободное от полевых работ время мы, механизаторы, можем помочь строителям. Поэтому руководителям совхоза и комсомольским организациям надо обратить особое внимание на то, чтобы механизаторы овладели профессией строителей, а строители—профессией механизаторов.

Л. Чернышев,
тракторист совхоза им. Ленина.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Созданы секции

Рабочий комитет Ново-Ивановской МТС приобрел на пять тысяч рублей различного спортивного инвентаря: лыжи, малокалиберную винтовку и т. д.

Сейчас механизаторы МТС с увлечением занимаются спортом. Проводятся тренировки в ходьбе на лыжах. Работает секция штангистов из восьми человек. Другие—учатся метко стрелять.

М. Мусин.

Занимаются лыжным спортом

Механизаторы Иртышского совхоза увлекаются лыжным спортом. Для этого приобретено 20 пар лыж.

Лучшие лыжники совхоза—4 мужчины и 4 женщины—недавно выезжали на областную спартакиаду в Павлодар.

Н. Завалин.

Молодые лыжники

Состоялись соревнования молодых лыжников Иртышских русской и казахской средних школ. Была проведена лыжная эстафета 4Х5 километров.

Первое место заняла команда лыжников русской средней школы в составе учащихся: Борбова, Зуйкова, Елишева и Акшатова. Расстояние в 20 километров лыжники прошли за 1 час 39 минут.

В. Аллейнов,
секретарь РК ЛКСМ Казахстана.

Шахматный турнир

В райцентре начался шахматный турнир. В нем принимают участие 11 шахматистов. В первом туре было сыграно 5 партий.

Участники турнира, занявшие три первые места, получат право участвовать в шахматном турнире на первенство района.

В. Волошин.

От случая к случаю

Редко выпускается стенгазета, только к большим праздникам, в колхозе «Ульгали». Такое же положение в Иртышской МТС, в совхозе имени Панфилова. Но это мало беспокоит редакция. (Из писем в редакцию)



—Когда же праздник, когда выпустят меня,—нервничает стенгазета, и только редакция спит спокойно.

Новые кинофильмы в районе

В феврале трудящиеся района просмотрят ряд новых кинофильмов. Среди них: «Солдат Иван Боровкин», «Максим Переяславец», «Тень у ширса» и другие.

Недавно трудящиеся района и совхоза им. 10-летия Каз. ССР просмотрели кинокартину «Педагогическая поэма». Кинофильм направлен для показа в другие совхозы и колхозы района.

Получен для показа в районе новый фильм «Гость Кубани».

А. Семёнов,
инспектор райотдела культуры.

Самоуправство Ахмедова

Уже третью неделю окна конторы Иртышского райпотребсоюза до 10—11 часов вечера ярко освещаются электросветом. И до этого времени сидят здесь все счетчики конторы.

Их задерживает на работе под предлогом составления годового отчета главный бухгалтер райпотребсоюза т. Ахмедов.

В свое время Советское правительство приняло решение об упорядочении рабочего дня. Было запрещено удлинять рабочий день и для служащих учреждений.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Иртышский колхозник» поступило письмо В. Рудика о непорядках в районном кинотеатре. Он писал о том, что здесь нет порядка во время пропуска зрителей в кинотеатр, во время демонстрации кинофильмов в зале, плохо утеплено помещение.

Письмо для принятия мер было послано зав. райотделом культуры т. Евтушенко. Как

Н. Минченко.

Редактор П. Моряков.